



**KONFERENCIJA ZA HRVATSKE MEDIJE  
POVODOM POVRATKA MLADIH INFORMATIČARA  
S MEĐUNARODNIH NATJECANJA  
3. listopada 2012.**

Konferencija za medije, koju je Hrvatski savez informatičara sazvaio povodom uspjeha mladih informatičara na međunarodnim informatičkim natjecanjima u protekla tri mjeseca, održana je 3. listopada 2012. godine u prostorima velike dvorane Hrvatske zajednice tehničke kulture.

Tom su prilikom predstavljeni uspješni mladi ljudi, njih devetorica, koji su se s tri velika međunarodna natjecanja:

- 19. srednjoeuropske informatičke olimpijade – CEOI 2012 (Tata, Mađarska, od 7. do 13. srpnja 2012.)
- 6. juniorske balkanske informatičke olimpijade – JBOI 2012 (Ohrid, Makedonija, od 9. do 15. kolovoza 2012.) i
- 24. međunarodne informatičke olimpijade – IOI 2012 (Sirmione, Italija, od 23. do 30. rujna 2012.)

**vratili s 12 sjajnih odličja: 1 zlatnom, 8 srebrnih i 3 brončane medalje.**



*Nikola Pintarić, Branimir Filipović, Vedran Kurdija, Domagoj Bradač  
Marin Tomić, Tomislav Tunković, Domagoj Čevid, Antun Razum i Dominik Gleich*

Svojim su dolaskom podršku mladim informatičarima dali predstavnici MZOS-a, gđa. Jadranka Perman, predstavnici HZTK, dr. sc. Ante Markotić, predsjednik i gđa. Zdenka Terek, v.d. tajnik, predstavnici Grada Zagreba, potpredsjednica HIZ-a, gđa. dr. sc. Višnja Lovrek, predstavnici ZRS-a, stručni suradnici HSIN-a, predstavnici medija i ostali gosti.

Konferenciju je otvorio **Alen Spiegl**, predsjednik Hrvatskog saveza informatičara pozdravivši sve goste i predstavnike medija.

Prisutnima se s nekoliko riječi zatim obratio **Ivo Šeparović**, tajnik HSIN-a, koji je rekao da bi ovo trebala biti najuspješnija godina rada (očekuje nas još nastup na ITI Shumen 2012) s mladim informatičarima na međunarodnoj razini. No ti rezultati postignuti na međunarodnoj razini nisu stvoreni jučer, oni su rezultat dugogodišnjeg truda i stručnog rada, ponekad pod vrlo nepovoljnim okolnostima.



Zatim je gosp. Šeparović iznio podatke o održanim programima i broju sudionika na programima HSIN-a: Zimska škola informatike okupila je 250 učenika od 1. razreda osnovne škole do 4. razreda srednje škole, na natjecanju HONI 2011./2012. sudjelovalo je 300 učenika, na natjecanju COCI 2011./2012. 1200 sudionika iz cijelog svijeta, na Kampu je sudjelovalo 100 učenika Krka i Hrvatske, gdje je održana i 1. juniorska hrvatska informatička olimpijada 2012., na kojoj je izabran hrvatski tim za JBOI 2012. Za izbor hrvatskog seniorskog tima održana je i 18. hrvatska informatička olimpijada 2012. i Izborne pripreme 2012. Veliki je to rezultat, posebice jer su ove godine svi natjecatelji po prvi put bili na međunarodnom natjecanju, što u cijelosti daje još veću težinu ovom uspjehu u radu s mladim hrvatskim informatičarima.

Usljedilo je predstavljanje timova i članova reprezentacije.

Gosp. Alen Spiegl, stručni voditelj reprezentacije na JBOI 2012 rekao je par riječi o ovom natjecanju održanom u Makedoniji, te naglasio da su medalje osvojene na ovom natjecanju (tri srebra i jedna bronca) veliki uspjeh, jer je riječ o mlađim učenicima (do 16 godina) od kojih niti jedan nije prije nastupio na nekom međunarodnom natjecanju.

Usljedilo je predstavljanje tima s JBOI: Vedran Kurdija, sada učenik 8. razreda OŠ Mladost iz Zagreba (brončana medalja), Branimir Filipović, sada učenik 2. razreda XV. gimnazije (srebrna medalja), Domagoj Bradać, sada učenik 1. razreda XV. gimnazije (srebrna medalja) i Nikola Pintarić, sada učenik 1. razreda XV. gimnazije (srebrna medalja).

Prisutne je zanimalo način priprema učenika za natjecanja na što su odgovorili sami učenici rekavši da u osnovnoj školi i nisu imali pripreme već su to činili sami, a gosp. Šeparović je objasnio da učenici još od osnovne škole sudjeluju na HONI natjecanjima, pripremaju se na Zimskim i Ljetnim školama HSIN-a, a intenzivno su se sedam dana u HSIN-u pripremali pred odlazak u Makedoniju.

**Matija Osrečki**, stručni voditelj tima na CEOI u Mađarskoj, rekao je nekoliko riječi o nastupu naših reprezentativaca na ovom natjecanju, koje je u nekom pogledu i teže od IOI. Ovo je natjecanje poslužilo kao odlična priprema i evaluacija vještine natjecatelja koji su svi prvi puta bili na nekoj olimpijadi. Unatoč poteškoćama tehničke prirode na samom natjecanju sve je dobro završilo i osvojene su dvije srebrne i dvije brončane medalje.



Predstavljeni su zatim članovi tima koji je nastupio na CEOI 2012: Marin Tomić, sada učenik 4. razreda V. gimnazije (brončana medalja), Tomislav Tunković, sada student 1. godine Fakulteta elektrotehnike i računalstva (srebrna medalja), Antun Razum, sada student 1. godine Fakulteta elektrotehnike i računalstva (srebrna medalja), Dominik Gleich, sada učenik 3. razreda XV. gimnazije.

Gđa. **Jadranka Perman** iz MZOS zamolila je Marina Tomića da kaže što stoji iza zlatne medalje koju je osvojio na IOI i kako se osjeća, na što je Marin odgovorio da se osjeća dobro i zadovoljno jer se rad preko ljeta i prijašnjih godina isplatio. Na pitanje što će u budućnosti, Marin je odgovorio da namjerava završiti školu i upisati se na FER. Gđa. Perman je zaključila da je jako zadovoljna, voli kad su mladi hrabri i imaju entuzijazma, te im je zaželjela daljnje uspjehe.

Gđa. **Marina Harapin**, novinarka portala *Srednja.hr* uputila je pitanje reprezentativcima da li su sa strane MZOS-a ili bilo koje druge strane dobili neku financijsku nagradu za postignute uspjehe. Odgovorio je D. Čevid rekavši da posebno za IOI nisu ništa dobili, ali da dobivaju stipendije Grada Zagreba kao i 80 drugih učenika (većem plasmanu na natječaju za stipendiju doprinose uspjesi u školi i na natjecanjima u državi, ali ne i na međunarodnim natjecanjima).

Na pitanje gđe. Harapin smatraju li da bi trebali dobiti neku nagradu, D. Čevid je odgovorio da olimpijci iz sporta dobivaju.

Gosp. Šeparović, odgovorni voditelj reprezentacije RH na IOI 2012, nekoliko je riječi rekao i o ovom natjecanju na kojem je nastupilo 317 učenika iz 87 zemalja. Pojasnio je način dodjele medalja na svim znanstvenim olimpijadama koje je osnovao UNESCO: dijeli se broj medalja u visini od 50% od broja prisutnih učenika, u omjeru 1:2:3 (zlatno, srebrno, bronca). Tako je na IOI 2012 bilo dodijeljeno 26 zlatnih, 52 srebrne i 77 brončanih medalja.

Unatoč brojnim problemima u organizaciji IOI u Italiji, znanstveni dio organiziran je na visokom nivou, te je i naša reprezentacija postigla visok rezultat: Marin Tomić - zlatna medalja, Domagoj Čevid - srebrna medalja, Antun Razum - srebrna medalja i Dominik Gleich - srebrna medalja. Ukupno je to 5. mjesto u svijetu i 2. u EU po broju osvojenih medalja.

**Prof. dr. sc. Ante Markotić**, predsjednik Hrvatske zajednice tehničke kulture pozdravio je prisutne, te čestitao osvajačima medalja, jer biti 5. u informatici u ovom uzrastu je fantastičan uspjeh i to treba valorizirati i u afirmaciji Hrvatske i u afirmaciji ovih mladih ljudi. Izradio je nadu da će im se osigurati mjesto i karijera u Lijepoj našoj, jer oni su zalag za budućnost.

Gosp. Ivo Šeparović izvijestio je i o planovima za pokretanjem juniorske međunarodne informatičke olimpijade, te o pozivu inicijatora iz Bugarske da Hrvatska bude suorganizator ovog natjecanja.



Dopredsjednica Hrvatskog informatičkog zbora, gđa. dr. sc. **Višnja Lovrek** čestitala je osvajačima medalja u ime HIZ-a i naglasila da HIZ već godinama prati i u skladu s financijskim mogućnostima, sponzorira odlaske na olimpijadu. HIZ je prepoznao važnost ulaganja u mlade talentirane informatičare, koje HIZ nagrađuje i svojim priznanjima.

Gosp. **Marko Čulić** s T-portala pitao je članove reprezentacije o planovima nakon završetka fakulteta, da li bi voljeli ostati u Hrvatskoj ili graditi karijeru u inozemstvu. Iako je ovim mladim ljudima želja ostati, uvjeti za rad u inozemstvu su ipak bolji. Gosp. Čulića je zanimalo i da li su bogate zemlje bolje plasirane na IOI od onih manje razvijenih. D. Čevid je odgovorio da plasman više ovisi o načinu rada (iskustvo, pripreme,...) nego sredstvima pojedine zemlje.



Članovi tima s IOI na kraju su iznijeli svoje dojmove s olimpijade u Italiji, opisali kako izgleda samo natjecanje, te je time završena ova konferencija.

U Zagrebu, 3. listopada 2012.

Za Hrvatski savez informatičara  
Ivo Šeparović, dipl. ing.